

沧州市合租公寓招聘保洁阿姨数名

要求:年龄60岁以下,干净利落踏实肯干,能骑电动车,服从调配流动打扫卫生,有家政保洁工作经验者优先录用。待遇:月工资2500元+四天公休+奖金。有意者电话联系 13011989681 徐女士

沧州市人民医院介入科10多年前只有一台机器三个“兵”,如今已发展成为集外周及大血管疾病、肿瘤、危重症出血疾病、妇产科疾病等介入治疗为一体的前沿学科。普通人避之不及的辐射,这里的医护人员却每天都要接触——

守护患者健康的“铅衣人”

本报记者 李圣哲 本报通讯员 杨惠麟 邢燕 摄影报道

钢铁侠是电影上的超级英雄,他身披铠甲,救人们于危难之中。在沧州市人民医院,也有一批“穿盔戴甲”的生命卫士,他们是介入科医生。

沧州市人民医院介入科从只有一台机器三个“兵”,到如今集外周及大血管疾病、肿瘤、危重症出血疾病、妇产科疾病等介入治疗为一体,仅用了10多年的时间。他们在国内较早开展微创介入技术,成立专业介入治疗病区在沧州属于首家。科室医护人员每天穿着15公斤重的铅衣,守护患者的生命健康。

从一台简单设备起步

“我们介入科的前身是导管室,伴随着专业的飞速发展,开放介入门诊,建立介入治疗病区,我们可是沧州首家。”沧州市人民医院介入科主任付立平骄傲地说。

导管室最早隶属于医院的影像中心,当时的导管室只是一个介入手术平台,只有一台血管造影机、一名医生、一名护士、一名技师,人员、设备、功能都比较单一,只开展为数不多的肝癌介入治疗。

2008年,导管室从影像中心分离出来独立建科。2011年起,他们拓展业务,由单一的肝癌治疗增加到血管及其他肿瘤等多种疾病的介入治疗,开始向着专业化方向发展。

2015年,随着沧州市人民医院肿瘤院区开诊,导管室不断扩大学科规模,同时更名为介入医学科,介入专业也开始进入跨越式发展时期。2016年,他们率先成立了我市首家介入治疗专业病区,2017年又开设了我市首家介入门诊,引领沧州地区的介入诊疗专业达到了一个新高度。

如今的沧州市人民医院介入科共有医护人员40人,开放床位32张,是我市规模最大的介入专业科室,同时也是我市唯一集介入门诊、DSA手术室、CT介入手术室、独立的介入病房于一体的专业介入治疗科室。科室配备国内最先进的氩氦刀冷冻消融系统、射频消融治疗仪等尖端设备,设备条件、技术开展均居省内领先水平。

每天穿着15公斤重的铅衣工作

肾内科、皮肤科、骨科、肝胆外科……这些科室都向患者传达着准确的信息——专门治疗这类疾病。但提起“介入”,很多人并不了解。

“介入技术是一种高科技手段,代表当今医学发展的前沿与趋势,就是用最小的创伤治愈疾病。”付立平解释。

在医学上,介入是“介入放射学”的简称。介入放射学是以医学影像诊断为基础,在超声、



为患者治疗

X射线、CT等医学影像设备的引导下,利用专业介入器械对疾病进行微创治疗或者采集组织标本明确诊断的学科。

正因如此,普通人避之不及的辐射,介入科的医护人员却每天都要接触。

付立平介绍,介入科几乎所有的手术要在X射线的引导下完成,普通人接受一两次的X线照射不会对身体有影响,但是介入科医护人员需要长时间暴露在高强度的X射线之下。因此,铅衣就成为介入科每名进入手术室的医护人员抵御高辐射量射线的装备。一件铅衣的平均重量大概15公斤,相当于每名介入科医护人员都要背着15公斤的重物进行手术操作,可谓是名副其实的“高负荷”。长时间穿着铅衣,也会给介入科医护人员带来颈椎病、腰椎间盘突出等疾病的困扰。但正是这群穿“盔甲”的生命卫士,守护着无数患者的健康。

纤细的导丝 挽救大出血急症患者

身穿厚重铅衣,手握一根导丝,付立平曾紧急救治一名肝硬化食管胃底静脉曲张破裂出血的急症患者。

这名患者长期饮酒,当天因突发出血被家属送医。当时,患者呕血、便血量特别大,已出现休克症状。经皮肝穿刺、造影……付立平了解到,患者食管和胃底静脉曲张的血管异常粗大,如果再耽误几分钟,后果将不堪设想。

付立平利用一根纤细导丝的引导,很快便找到了出血的部位,并将患者的出血血管行了栓塞止血,因此保住了患者的生命。

事后,患者一家人拉着付立平连连道谢。原来,患者的弟弟此前就是因为这种急症离世的,他们非常了解这种病的凶险。



研究患者病情

“我真是太幸运了,感谢医生给了我第二次生命!”患者不停地感慨。

这根导丝竟如此神奇?付立平介绍,介入技术本身就是医学影像设备的引导下,利用导管、导丝、穿刺针等特殊器材,对人体各系统疾病进行诊断及治疗。介入治疗,依靠血管数字减影设备,清晰了医生的视野;利用导丝,延长了医生的双手,可以到达双手无法触碰到的病灶,因此能够快速找到出血部位,进行精准地栓塞止血,具有精准微创不开刀、合并症少、见效快、恢复快等特点。

治疗过程听起来很容易,但操作起来却是个“精细活儿”,需要精准判断和熟练操作。付立平穿着厚重的铅衣,一场手术下来,即便是在寒冷的冬日里,里面的衣服也会被汗水浸透。他却说:“铅衣再重,也重不过生命。”

介入治疗保住患者的脚

付立平还接诊过一名足部溃烂的患者。

这名患者是运输司机,家住天津市。一开始,他发现自己下肢发凉、麻木,偶尔会抽筋,走路走不远,走快了小腿就会发酸疼痛。他一开始并没有太在意,总以为和自己经常开车劳累有关,有空时便泡泡脚,希望症状能够缓解,可并不见效。逐渐地,他发现脚部的颜色开始发紫,皮肤温度也越来越低,而且脚趾也开始疼起来,有时候疼得整宿睡不着觉,脚趾上的有些地方已经开始破溃。这样的情况折磨他半年之久,始终不见好转。由于长时间的疼痛和休息不好,整个人的状态也变得越来越差。

家人很担心,带他去医院。医生诊断他患的是下肢动脉硬化闭塞,需要截掉脚趾。

恰在这时,这名患者听说自己的一位亲戚也得过这种病,在沧州市人民医院进行了介入治疗,效果很好。家人立即带他来到了沧州市人民医院介入科。

“患者的血管已经堵了,来就诊时两个脚趾已经部分破溃,要是再延误治疗,可能就要截趾了,甚至因感染引发败血症危及

生命。”付立平为他完善了相关检查,积极进行了介入治疗,开通了闭塞的血管。术后效果立竿见影,当天患者的脚趾就不疼了,颜色也逐渐红润起来。被疾病困扰半年多的患者终于睡了个安稳觉,脚趾破溃的伤口因为血运的开通逐渐愈合了。

患者对付立平满心感激,逢年过节就会给他发来祝福信息。

介入技术“饿死”肿瘤

日前,付立平还接诊了一名40多岁的肝癌患者。

当时,患者已经出现肾衰症状。如果用传统的手术方式,需要开刀切掉半个肝。但是,患者的身体已经非常衰弱,手术风险很大。付立平为他进行了介入栓塞序贯肿瘤消融治疗。术后3天,患者便出院了。

付立平告诉记者,肿瘤的快速增长需要丰富的营养物质,而这些营养都来自供血动脉。他们需要先要把供血动脉堵塞,使肿瘤失去营养而被“饿死”。接着在CT下精准定位后,将特殊的消融针刺入肿瘤内部。消融针通过不断地加热,把肿瘤组织“烧死”,让肿瘤细胞“粉身碎骨”。

付立平说,介入治疗不需要全身麻醉,精准微创,对于早期的肝癌、肺癌等肿瘤治疗效果尤其好;对于中晚期肿瘤患者,可以控制肿瘤生长,改善患者症状。

为两万余名患者进行了介入治疗

“这种病你们也能治啊?”这句话是介入科医生经常听到的。付立平介绍,无论是主动脉夹层、下肢动脉闭塞、静脉曲张、静脉曲张等血管疾病,还是肝癌、肺癌、胃癌、肾癌、膀胱癌等恶性肿瘤,亦或是妇产科疾病、出血性疾病等,都是介入科的治疗范畴。尤其对于血管疾病,介入如今已是一种主流的治疗方式。

据了解,沧州市人民医院介入科率先开展了主动脉夹层、腹主动脉瘤等大血管疾病的介入治疗,下肢深静脉血栓的一站式治疗,下肢静脉曲张的射频治疗,肿瘤消融治疗等前沿技术。他们还针对下肢静脉曲张疾病率先开展了“日间手术”,可以让患者随治随走,真正做到当天住院、当天手术、当天出院。

据统计,介入科每年手术1500多例,至今已为两万余名患者进行了介入治疗。

如今,沧州市人民医院介入科是中国出血中心联盟、河北省急救医学会出血急救介入治疗联盟、河北省门静脉高压联盟、中国介入联盟等多个国内专科联盟理事单位。科室配备国内尖端设备,有一支强大的介入医师、护士团队。这些“钢铁侠”用先进的技术守护着更多人的健康。